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VERBALE DELLA RIUNIONE 

del 

CONSIGLIO DI QUARTIERE di CIREGGIO 

 

 

 

Il giorno 06 novembre 2023, alle ore 21.00, presso i locali della Sede ex Casa 

Comunale P.zza Capitano Beltrami, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Cireggio 

nelle persone dei Signori: 
 

 

CONSIGLIERI DI 

QUARTIERE 
  PRESENTE ASSENTI 

CALDI LINO Presidente  X  

NICOLAZZINI PAOLA Segretario  X  

PERLETTI ELIO Vice Presidente  X  

ROMANO FRANCESCO   X  

NAZZAROLI LUCIANO   X  

     

 

Sono inoltre presenti: Assessore Viscardi Katia in rappresentanza 

dell’Amministrazione Comunale. 

 

 

Il Sig. Lino Caldi assume la Presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara 

aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno: 

 

 

1) Disponibilità eventi del 17 dicembre; 
2) Richiesta distributore acqua potabile; 
3) Sistemazione varco sul torrente Fiumetta in Via Varallo; 
4) Verifica interventi sul territorio ed eventuali problematiche; 
5) Varie ed eventuali. 

 

Provvede alla redazione del presente Verbale la Sig.ra Paola Nicolazzini. 
 

 

 

 



 

  

VERBALE DELLA RIUNIONE 

 

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Cireggio è 

avvenuta con nota Prot. 31044 del 03/11/2023, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento 

per la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla 

Presidente e ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco e agli Assessori della 

Giunta Comunale; 

1. Disponibilità eventi del 17.12.2023: per dare visibilità ai quartieri di 

Omegna si è proposta, nell’ambito degli eventi programmati per il giorno 17 

dicembre 2023, la loro effettiva partecipazione a due gare (tiro alla fune e corsa nei 

sacchi). Saranno necessari 7 volontari che il CdQ cercherà di reclutare tra amici e 

conoscenti. Il CdQ, visto che anche gli altri quartieri hanno già risposto 

positivamente, aderisce all’iniziativa. 

2. Distributore di acqua potabile: l’assessore Viscardi rende noto che il 

Comune si era già attivato per realizzare una “Casetta dell’acqua” in Via Mozzalina, 

zona fronte ufficio postale, e che sono già stati effettuati gli interventi per l’attacco 

dell’acqua e l’energia elettrica. Prossimamente ci si accorderà con l’Ente che già 

gestisce a Crusinallo la medesima opera per portare a termine il lavoro. 

3. Sistemazione varco sul torrente Fiumetta in Via Varallo: la sistemazione del 

varco è inclusa nell’ambito dei lavori, al momento non ancora iniziati, previsti dalla 

Regione Piemonte sul torrente Fiumetta. A questo proposito il consigliere Romano 

segnala che a monte della zona dove i lavori dovrebbero iniziare, prima della centrale 

di Quarna, ci sono due lanche dove frana e il materiale si riversa nella Fiumetta con 

pericolo per le zone abitate sottostanti. Pur a conoscenza del fatto che la zona non è di 

competenza del Comune, ci si rivolge all’Amministrazione perché allerti chi 

istituzionalmente ha le competenze.   

Il presidente Caldi comunica che per la fine di novembre bisognerà provvedere 

all’installazione delle luminarie natalizie. Per quanto riguarda la struttura da 

sistemare sulla parete del cinema ci si attiverà per chiedere il permesso al parroco, 

trovare un mezzo per il trasporto e le persone per piazzarla.  

Il presidente comunica inoltre che, su sua segnalazione all’assessore Gemelli, 

che ringrazia per la celerità dell’intervento, sono state riparate alcune buche 

particolarmente pericolose il Via L. da Vinci. Verrà fatta segnalazione anche per 

alcune buche pericolose in Via Varallo. 

Alla richiesta sullo stato dell’arte della richiesta di installare una pensilina alla 

fermata dell’autobus ASPAN in Via Mozzalina ,l’assessore Viscardi  comunica che si 

prevede un incontro con il responsabile ASPAN, in quanto la medesima necessità è 

stata rilevata anche presso altre fermate nel Comune. 

Il consigliere Nazzaroli richiama l’attenzione sulla zona “Castellaccio” che, come già 

segnalato, richiede la verifica delle reti di protezione, la pulizia dei rii e tutto quanto è 

necessario per la protezione delle abitazioni sottostanti. Infatti, come spesso accade, 



 

  

anche durante le ultime piogge si sono create cascate d’acqua sulle rocce con 

conseguente scivolamento di materiale.  

L’assessore comunica infine che la proprietà comunale di Via Zanella, in 

convenzione con ATC e che necessita di ristrutturazione per poter essere assegnata, 

verrà risistemata per quanto riguarda l’appartamento al primo piano, mentre i locali al 

piano terra verranno bonificati e chiusi in quanto inagibili. 

Si concorda di fissare il prossimo CdQ il giorno lunedì 8 gennaio 2024. 

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 11.00. 

                                                                                                

         Il Verbalizzante Il Presidente CdQ Cireggio 


